

Утверждаю:

Глава муниципального района

Кинельский



С.И.Колесник

«01» апреля 2019 год

Инвестиционное послание

главы муниципального района Кинельский Самарской области

С.И. Колесника.

Привлечение инвестиций в экономику района является одной из стратегических задач администрации муниципального района Кинельский. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.

Работе с инвесторами мы уделяем приоритетное внимание. В районе создана Рабочая группа по привлечению инвестиций и наращиванию налогового потенциала муниципального района Кинельский. Разработан и поддерживается в актуальном состоянии Инвестиционный паспорт района, предприниматели и инвесторы ежегодно принимают участие в выставках и форумах различного уровня, создавая благоприятный имидж муниципалитету.

Создана и размещена на сайте муниципального района Кинельский карта свободных инвестиционных площадок с информацией о возможности технологических присоединений к инженерным сетям будущих производств.

Реализуется Дорожная карта по привлечению инвестиций. Она предусматривает продолжение дальнейшей работы по сопровождению и

внедрению инвестпроектов, обновлению реестра и активизации работы по поиску и привлечению инвесторов, по подготовке инвестиционных площадок, а также по распространению информации об инвестиционном потенциале района.

По основным показателям социально-экономического развития муниципальный район Кинельский занимает лидирующие позиции по многим направлениям и достойно выглядит на фоне других районов Самарской области.

Данные государственной статистики говорят о том, что район интенсивно наращивает темпы развития практически во всех секторах экономики и социальной сферы:

- ✓ введено в эксплуатацию 23117 кв. м жилья.
- ✓ оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 22,7 млрд. руб., что на 26,2 % больше по сравнению с 2017 годом.
- ✓ оборот розничной торговли и общественного питания составил по полному кругу организаций 466,6 млн. руб.
- ✓ уровень безработицы относительно трудоспособного населения составил 0,8%.
- ✓ наблюдается рост среднемесячной заработной платы на 8,7 % по крупным и средним организациям. В абсолютном выражении данный показатель составил 40859,9 руб.
- ✓ объем инвестиций, направленных на развитие экономики и социальной сферы муниципального района Кинельский, составил 5,238 млрд. руб.
- ✓ наблюдается увеличение числа малых и средних предприятий, зарегистрированных на территории муниципального района Кинельский, на 10,5 % по сравнению с 2017 годом.
- ✓ темп роста по показателю: «Поступление единого налога от применения специальных режимов налогообложения» составил 116,4% относительно 2017 года, что в абсолютном выражении равно 40,6 млн. руб.

Показатели говорят о том, что район уверенно развивается. Однако, несмотря на положительные результаты, важно отметить ряд нерешенных проблем. Объем инвестиций, который поступает сегодня в район, недостаточен для активного развития экономики. Недостаток инвестиций не позволяет максимально сформировать собственные доходные источники для развития социальной сферы. Существующие проблемы являются серьезным препятствием для наращивания инвестиционного потенциала района.

Поэтому в ближайшей перспективе мы должны работать над решением двух важных задач: **создание условий для привлечения инвестиций и обеспечение комфортных условий для ведения бизнеса.**

Для этого необходимо регулярно проводить следующие мероприятия:

- в сфере подключения к инженерным сетям принимать активное участие в вопросах о сокращении сроков выдачи технических условий, оформлении договоров и осуществлении технических мероприятий по присоединению;
- ускорить работу по повышению качества муниципального управления при работе с бизнесом;
- продолжить внедрение лучших управленческих практик органов местного самоуправления в сфере улучшения инвестиционного климата и поддержки малого и среднего бизнеса;
- формировать и актуализировать базу свободных инвестиционных площадок;
- регулярно проводить мониторинг рынка труда с целью обеспечения потребностей инвесторов, реализующих инвестиционные проекты на территории района, в квалифицированных кадрах;
- активнее работать по вовлечению молодежи в предпринимательство;
- организовывать обучающие семинары в целях повышения финансовой грамотности населения и его вовлечения в инвестиционный процесс;
- организовывать взаимодействие потенциальных инвесторов и представителей малого и среднего бизнеса с российскими и международными инвестиционными, венчурными фондами, банками, иностранными государственными инвестиционными агентствами, специализированными финансовыми учреждениями и организациями, с консалтинговыми компаниями, оказывающими услуги по сопровождению инвестиционных проектов, иными организациями инфраструктуры поддержки предпринимательства.
- поддерживать и активизировать работу некоммерческих объединений представителей бизнеса и микрофинансовых организаций муниципалитета.
- активнее взаимодействовать с фондом «Агентство по привлечению инвестиций Самарской области», которое обеспечивает режим «одного окна» для каждого, кто принял решение об инвестициях.

Для достижения вышеназванных задач в районе принята Стратегия социально-экономического развития до 2030 года.

При разработке муниципальных нормативно-правовых актов необходимо помнить, что неоправданные издержки бизнеса недопустимы. В рамках реализации Закона Самарской области от 14.11.2014 года № 117-ГД с 2016 года введены оценка регулирующего воздействия проектов нормативно—правовых актов муниципального района Кинельский, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертиза действующих НПА. За 2017 – 2018 проведена оценка 69 проектов НПА и 6 экспертиз по действующим НПА.

В сфере инвестиционной политики на ближайшие пять лет мы перед собой ставим реализацию следующих задач:

- нарастить инвестиционный потенциал района;
- сформировать новые инвестиционные площадки;
- привлечь инвесторов для создания новых, а также расширения и модернизации существующих промышленных и сельскохозяйственных предприятий на территории района, для развития туризма и строительства объектов придорожного сервиса;
- внедрить и реализовать на территории Стандарт деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата на территории Самарской области;
- достичь целевые значения показателей внедрения целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности региона;

Хочу затронуть еще один из важнейших факторов, влияющих на благоприятный инвестиционный климат, – трудовые ресурсы. Существует проблема оттока молодежи из сел района. Мы проводим серьезную профориентационную работу, информируем молодежь о жилищных программах, строим муниципальное жилье для молодых специалистов, другие объекты социальной инфраструктуры, спортивные и досуговые сооружения, благоустраиваем территории сел.

Необходимо закончить работу по уточнению границ населенных пунктов и корректировки Ген. плана с учетом перспективных зон развития.

Создать и расширить виды поддержки и помощи в создании и развитии бизнеса.

Необходимо повысить информационную открытость района в части создания положительного инвестиционного имиджа. Мы должны максимально широко рассказать о районе, его возможностях и потенциале. Для этого есть масса инструментов: презентации, выставочно-ярмарочная деятельность, пресс-туры для журналистов, интернет-конференции, размещение информационных материалов и интервью об инвестиционном потенциале района в печатных СМИ и интернет-изданиях. Ряд таких мероприятий мы уже проводим и необходимо усилить работу в данном направлении.

В завершение инвестиционного послания я хотел бы отметить, что в работе с инвесторами и обеспечением инвестиционного климата муниципального района Кинельский должен принимать участие не только каждый сотрудник администрации муниципального района Кинельский и администраций сельских поселений. В этом процессе могут принимать участие все жители района. Только командная работа, направленная на обеспечение благоприятных условий для привлечения инвесторов и сопровождение инвестиционных проектов, может обеспечить рост экономики района, создать условия для строительства новых высокотехнологичных производств, увеличить число рабочих мест, тем самым улучшить демографическую ситуацию и сделать жизнь сельчан лучше и качественнее.